
基本方針１ 子どもの声を尊重し、一人ひとりの「子育ち」を支える

アウトカム１ 「子どもの権利」の認知度 【大人】【子ども】

次期計画アンケート
問 設問 選択肢

調査① 就学前児童保護者 ３０

調査② 小学校低学年保護者 ２４

調査③ 小学校高学年保護者 ２３

調査④ 小学校高学年本人 ７

調査⑤ 中学生・高校生 ２０

アウトカム２ 悩み相談できると思う子どもの割合 【大人】【子ども】

次期計画アンケート
問 設問 選択肢

調査④ 小学校高学年本人 １

調査⑤ 中学生・高校生 ８

アウトカム３ 子どもが学校や地域などのことについて意見を言う機会があると思う人の割合 【大人】【子ども】

次期計画アンケート
問 設問 選択肢

調査① 就学前児童保護者 ３１

調査② 小学校低学年保護者 ２５

調査③ 小学校高学年保護者 ２４

調査④ 小学校高学年本人 ８

調査⑤ 中学生・高校生 ２１

対象

「子どもの権利」の１つに「参加する権利」がありま
す。「参加する権利」には、自分に関わることについ
て、意見が言えて、意見が大切にされることが含まれ
ます。
あなたは、学校（授業以外）や地域などで子どもが意
見を言ったり、決めたりする機会があると思います
か。

自分に関わることについて、意見が言えて、意見が大
切にされることは、「子どもの権利」の１つです。
あなたには、学校（授業以外）や地域などで自分の意
見を言ったり、決めたりする機会がありますか。

子どもには大切な「子どもの権利」があります。
町田市では、「子どもの権利」に関する条例「町田市
子どもにやさしいまち条例」や、子ども自身の意見で
つくられた子どもの行動指針「町田市子ども憲章」が
あります。
あなたは、これらについて知っていますか。
①子どもの権利

１．知っている
２．聞いたことがある
３．知らない

対象

対象

何か相談したいことや聞いてほしいことがあったと
き、気軽に話せる相手がいますか。
【あてはまるものすべてに○】

　１．父親
　２．母親
　３．兄弟姉妹
　４．祖父母
　５．親せきの人
　６．友だち、先輩
　７．担任の先生
　８．保健室の先生
　９．その他（７と８以外）の学校の先生
１０．スクールカウンセラー
１１．子どもセンターのスタッフ
１２．習い事や塾の先生
１３．地域の知り合いの人
１４．相談機関（教育センター、子ども家庭支援
　　　センター、児童相談所など）の人
１５．インターネットの相談サイト
　　　（ここなび・若ナビαなど）
１６．ＳＮＳで知り合った人
１７．その他（　　　　　　　　　　　　　）
１８．誰もいない

子どもにやさしいまちづくり事業（ＣＦＣＩ）のチェックリスト
※
の構成要素８「子どもの人権の広報活動のチェック」　Ｎｏ．５「おとなや子どもの間

で子どもの権利がどの程度知られているかについて、定期的な評価は行なわれているか？」にも関わってくる。
※子どもの人権が保障されている「子どもにやさしいまち」かどうかをチェックする評価ツールで、町田市では、独自のものを用いて評価している。

アウトカム指標（詳細）について

１．そう思う
２．どちらかというとそう思う
３．どちらかというとそう思わない
４．そう思わない

１．ある
２．どちらかといえばある
３．どちらかといえばない
４．ない
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基本方針２ 保護者のニーズを捉え、様々な家庭の「子育て」を支える

アウトカム１ 子育てサービス・環境の満足度 【大人】【子ども】

市民意識調査
問 設問 選択肢

７
町田市内の生活環境について、以下の点に満足してい
ますか。（○印はそれぞれ１つだけ）
９）子育てサービス・環境

１．満足
２．やや満足
３．やや不満
４．不満
５．利用していない

アウトカム２ 「子育てしやすいまち」だと思う人の割合 【大人】【子ども】

市民意識調査
問 設問 選択肢

１３

町田市内の“子育て、学校教育の環境など”につい
て、以下の点をどう思いますか。
※年齢、子どもの有無にかかわらず、全ての方がお答
えください。（○印はそれぞれ１つだけ）
１）町田市は子育てしやすいまちだと思いますか。

１．思う
２．やや思う
３．あまり思わない
４．思わない
５．わからない

基本方針３ 地域と連携して、「子育ち」「子育て」を支える

アウトカム１ 子どもの居場所が確保されていると思う人の割合 【大人】【子ども】

次期計画アンケート
問 設問 選択肢

調査① 就学前児童保護者 ２９
※

調査② 小学校低学年保護者 １９
※

調査③ 小学校高学年保護者 １８※

調査④ 小学校高学年本人 ６

調査⑤ 中学生・高校生 １７

※枝番号の設問
選択肢

アウトカム２ 子どもがいきいきと育つ環境が整っていると思う人の割合 【大人】【子ども】

市民意識調査
問 設問 選択肢

１３

町田市内の“子育て、学校教育の環境など”につい
て、以下の点をどう思いますか。
※年齢、子どもの有無にかかわらず、全ての方がお答
えください。（○印はそれぞれ１つだけ）
２）あなたが住んでいる地域は、子どもがいきいきと
育つ環境が整っていると思いますか。

１．思う
２．やや思う
３．あまり思わない
４．思わない
５．わからない

対象

１５歳以上８０歳未満の
男女個人

対象

１５歳以上８０歳未満の
男女個人

※枝番号１
子どもが放課後や休日に過ごす場所（子どもの居場所）として確保されていると思う場所はどこです
か。
【あてはまるものすべてに○】

　１．運動ができる場所
　２．外遊びができる場所
　３．自然とふれ合える場所
　４．勉強ができる場所
　５．本が読める場所
　６．音楽の練習ができる場所
　７．ゲームができる場所
　８．インターネットができる場所
　９．のんびりできる場所
１０．友だちと集まっておしゃべりできる場所
１１．子どもと同じくらいの年齢の人と交流
　　　できる場所
１２．子どもと違う年齢の人と交流できる場所
１３．その他（　　                    　）
１４．特にない

※枝番号２
子どもが放課後や休日に過ごす場所（子どもの居場所）として確保されていないと思う場所はどこで
すか。
【○は３つまで】

設問

対象

１５歳以上８０歳未満の
男女個人

対象

１．ある
２．ない

家と学校以外で、放課後（夕方）や休みの日に過ごし
たいと思える場所が町田市にありますか。
【○は１つまで】

１．確保されていると思う
２．確保されていないと思う

子どもが放課後や休日に過ごす場所（子どもの居場
所）は確保されていると思いますか。
【○は１つまで】
※家と学校は除きます。
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